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PLENÁRIO DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA  1 
ALTO RIO GRANDE – CBH-GD1 2 

Ata da Reunião das Câmaras Técnicas, realizada em 15 de Julho de 2014. 3 
 4 

Em 15 de Julho de 2014, reuniram-se os os Membros das Câmaras Técnicas de 5 
Outorga e Cobrança (CTOC), de Acompanhamento de Planos e Projetos (CTAPP), 6 
Institucional e Legal (CTIL), de Informação e Educação Ambiental (CTICA), do Comitê de 7 
Bacia Hidrográfica do Alto Rio Grande, no Ginásio Poliesportivo, no Bairro Cidade Nova, na 8 
cidade de Madre de Deus de Minas - MG. Compareceram os seguintes seguintes conselheiros 9 
titulares e suplentes: Caroline Matos da Cruz Correia (IGAM), Wagner Almeida Guedes 10 
(PMMG), representante do poder público estadual; o presidente Cláudio Heitor de Oliveira 11 
(Prefeitura de Itutinga - MG), Wilson Ferreira da Silveira (Prefeitura de Madre de Deus de 12 
Minas - MG),  Adrienne Alvarenga (Prefeitura de Ijaci-MG), Gustavo Alvarenga Rodrigues 13 
(Prefeitura  de  Lavras - MG), representantes do poder público municipal; Laene Vilas Boas 14 
(FIEMG), Paulo Roberto M. Carvalho (Consórcio AHE Funil), Álvaro  Aparecido Balbino 15 
(COPASA), representantes de usuários de recursos hídricos; Maria Auxiliadora Miguel Jacob 16 
(Grupo Sempre Ativa), Maria Isabela de Souza (CREA-MG), representantes de entidades da 17 
sociedade civil; e a auxiliar administrativa Liliane das Mercês Santos (CBH-GD1). Cláudio 18 
dá as boas vindas e inicia reunião falando sobre a importância das Câmaras Técnicas. Sugere 19 
que elas façam sugestões para as pautas das reuniões ordinárias do GD1. Gustavo sugere 20 
sobre as informações do Comitê, que sejam repassadas a todos os conselheiros. Reclama da 21 
falta de comunicação. Disse que tudo é um processo e que demanda tempo. Dá exemplo do 22 
Comitê Federal do Rio Doce. Liliane comenta que os e-mails são sempre encaminhados aos 23 
conselheiros, mas que poucos retornam. Inicia-se as sugestões para alteração dos Regimentos 24 
Internos. Caroline fala sobre a alteração do modelo do regimento no Conselho de Recurso 25 
Hídrico. Também sugere que seja enviado o modelo do Regimento para o departamento 26 
jurídico do IGAM, para que eles façam as sugestões necessárias. Paulo coloca questões de 27 
composição das Câmaras Técnicas. Laene diz de outros comitês que podem ter outros 28 
representantes, que não são conselheiros de comitê e são de outras entidades, mas são 29 
indicados pelos conselheiros. Paulo fala sobre as competências das CT’s. Surgem as propostas 30 
e acordam que todas as Câmaras tenham o mesmo formato de Regimento Interno e que só 31 
mudem as atribuições de cada uma delas. Decide-se que seja composto por no mínimo 8 32 
membros, 2 de cada segmento. A entidade que compõe o comite pode indicar outra entidade, 33 
mas que seja técnico e tenha interesse no assunto. Discutidos os assuntos do regimento 34 
interno, foi formatado um esboço do documento e será analisado nas próximas reuniões, até 35 
que sejam deliberados os Regimentos de todas as Câmaras Técnicas. Finalizadas as 36 
discussões, iniciaram sobre o Projeto do evento que será realizado em novembro, em conjunto 37 
com o GD2. Caroline ficará responsável por fazer um pré-projeto do evento para facilitar a 38 
solicitação de apoio para os possíveis parceiros. Liliane ficará responsável por fazer um 39 
levantamento dos Secretários dos municípios do GD1 e GD2 para convidar e de Orgãos 40 
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Ambientais da região. Finalizados os assuntos, o presidente Cláudio agradece a presença e 41 
não havendo outros assuntos a serem tratados, declarou encerrada a sessão, da qual foi lavrada 42 
esta ata.  43 
 44 
 45 

 
Sr. Cláudio Heitor Oliveira 

Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica Alto Rio Grande 

 
Sra. Maria Auxiliadora Miguel Jacob 

1a Secretária do Comitê da Bacia Hidrográfica Alto Rio Grande 
 


